

Розглянуто та затверджено на засіданні  
навчально-методичної ради НМЦ ПТО у  
Луганській області  
Протокол № 11 від «20» серпня 20 17 р.  
Розглянуто та схвалено загальними зборами  
трудового колективу НМЦ ПТО  
у Луганській області  
Протокол № 1 від «11» січня 20 18 р.

### Звіт

#### Директора Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Луганській області про проведену роботу у 2017 році

У 2017 році працівники НМЦ ПТО спрямовували свою роботу на вирішення таких завдань: оновлення змісту професійної (професійно-технічної) освіти; аналіз стану освітньої діяльності у закладах П(ПТ)О області; підготовка пропозицій щодо їх удосконалення, надання конкретної методичної допомоги педагогічним колективам закладів П(ПТ)О; розробка та апробація СП(ПТ)О, заснованих на модульно-компетентнісному підході; впровадження інформаційно-комунікаційних та інноваційних технологій в освітню діяльність; створення інформаційно-методичного супроводу професійної (професійно-технічної) освіти області; сприяння у підвищенні педагогічної та професійної компетентності педагогічних працівників закладів П(ПТ)О; узагальнення, удосконалення та розповсюдження педагогічної та науково-технічної інформації, пропаганда методичної, навчальної та технічної літератури, підготовка та надання інформаційних матеріалів про передовий методичний, педагогічний та виробничий досвід у закладах П(ПТ)О області; здійснення інформаційно-видавничої діяльності; організація та координація роботи творчих груп, окремих педагогічних працівників закладів П(ПТ)О з розробки СП(ПТ)О, навчальних та методичних посібників, інформаційних матеріалів тощо.

У практику роботи НМЦ ПТО запроваджено проведення заходів в інтерактивній формі: вебінари, наради, конференції, анкетування, тренінги (в режимі «on-line»), організація моніторингових досліджень для визначення якості освіти та перспектив розвитку ЗП(ПТ)О; сформована система моніторингово-аналітичної діяльності (ведеться робота з розробки електронної програми «Універсальна система моніторингу навчального закладу»); здійснюється видавнича діяльність (спецвипуск журналу «Профтехосвіта», де опубліковано 22 статті, з яких: 17 - педагогічними працівниками ЗП(ПТ)О Луганської області, 5 - педпрацівниками НМЦ ПТО; запроваджено щоквартальне видання інформаційного вісника НМЦ ПТО у Луганській області «Професійна освіта Луганщини») та виставкова діяльність (запроваджено проведення щорічного обласного профорієнтаційного конкурсу «Вернісаж професій»).



НМЦ ПТО розширив форми і напрямки співпраці з юридичними та фізичними особами. Підписано меморандуми про співпрацю з 11 науковими установами, громадськими організаціями, об'єднаннями роботодавців, засобами масової інформації.

Запроваджено нову модель виховної роботи серед учасників навчально-виховного процесу, що базується на основних засадах національно-патріотичного виховання та орієнтована на формування патріотизму та єдиної національної ідеї.

З метою підвищення фахового рівня адміністративних та педагогічних працівників ЗП(ПТ)О, ознайомлення із сучасними педагогічними формами навчання та виробничими технологіями, удосконалення підготовки конкурентоспроможних кваліфікованих робітників відповідно до потреб сучасного ринку праці, визначення особливостей освітнього процесу за звітний період було проведено: 24 засідання обласних методичних секцій (для заступників директорів з навчально-виробничої роботи, старших майстрів, методистів та педагогічних працівників ЗП(ПТ)О різних галузей); 7 семінарів-практикумів; 6 цільових семінарів з вивчення сучасних виробничих технологій; 2 школи прогресивного педагогічного досвіду.

НМЦ ПТО було надано інформаційно- та консультаційно-методичну допомогу 8 ЗП(ПТ)О з організації і проведення атестаційної експертизи. Спільно з Департаментом освіти і науки Луганської облдержадміністрації підготовлено рекомендації щодо процедури атестації, 50 пакетів комплексних кваліфікаційних завдань (всього 1500 завдань для професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки).

З метою удосконалення методичного забезпечення навчально-виробничого процесу ЗП(ПТ)О розроблено та видано 3 посібники методичних рекомендацій з наступних тем: «Роль методичного кабінету в підвищенні професійної майстерності педагогічних працівників ПТНЗ», «Результати комплексного підходу до творчого розвитку майбутнього кваліфікованого робітника», «Самоаналіз уроків теоретичного та виробничого навчання викладачів та майстрів виробничого навчання».

Протягом 2017 року НМЦ ПТО погоджено 220 оновлених робочих навчальних планів, з яких:

132 – відповідно до листа Департаменту професійної освіти МОН України від 30.03.2017 р. №3-239 «Щодо дотримання вимог нормативно-правових актів при розробленні робочих навчальних планів професійно-технічних навчальних закладів» з метою приведення навчально-виробничого процесу ЗП(ПТ)О у відповідність до вимог роботодавців та з урахуванням потреб регіонального ринку праці;

20 – на виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 31.07.2017 р. № 1103 «Деякі питання проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти» для забезпечення участі здобувачів освіти закладів П(ПТ)О у зовнішньому незалежному оцінюванні;

46 – з метою ліцензування нових робітничих професій;



9 – у зв'язку з відкриттям нових професій та нових видів підготовки у ЗП(ПТ)О;

8 – у зв'язку з відкриттям навчальних груп для Луганського обласного центру зайнятості;

3 – з метою впровадження нових СП(ПТ)О, заснованих на модульно-компетентнісній основі;

1 – у зв'язку з впровадженням дуальної форми навчання в ЗП(ПТ)О;

1 – з метою інтегрування професій.

Здійснювався методичний супровід та консультування обласних робочих груп, до складу яких увійшли педагогічні працівники ЗП(ПТ)О області, з розробки СП(ПТ)О з професії «Кухар».

До плану роботи НМЦ ПТО було включено питання методичного супроводу запровадження елементів дуальної форми навчання з професії 5122 Кухар на базі Вищого професійного училища № 92 м. Северодонецька у 2017-2018 навчальному році.

Протягом формувального етапу методистами НМЦ ПТО: розроблено рекомендації щодо аналізу проблем впровадження елементів дуальної форми навчання, описано алгоритм формування змісту навчання, особливості складання робочих навчальних планів, методичне забезпечення уроків електронними засобами навчання; надано консультації з розробки робочого навчального плану з професії «Кухар», програми і графіка проходження учнями виробничого навчання; презентовано дорожню карту основних організаційних та методичних кроків-завдань експерименту, окреслено коло завдань щодо усунення недоліків традиційних форм і сучасних методів навчання майбутніх кваліфікованих робітників, подолання розриву між теорією і практикою, освітою і виробництвом та підвищення якості підготовки кваліфікованих кадрів з урахуванням вимог роботодавців; проведено зустрічі з працівниками підприємств (роботодавцями) та педпрацівниками ВПУ № 92 м. Северодонецька у формі круглого столу з питань методологічних підходів і організаційних особливостей підготовки кваліфікованих робітників в умовах упровадження елементів дуальної форми навчання.

Розроблено графік проходження стажування майстрів виробничого навчання групи, що навчається за навчальним планом з використанням елементів дуальної форми, на підприємствах (червень – серпень 2017 р.).

Результатом співпраці НМЦ ПТО та Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти в рамках дослідно-експериментальної роботи на тему: «Оновлення змісту, форм та методів національно-патріотичного виховання в зоні проведення АТО» стало запровадження тренінгових занять з національно-патріотичного виховання для педагогічних працівників навчальних закладів Луганської області. Проведено два тренінги для заступників директорів з виховної роботи закладів загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти м. Северодонецька. У 2018 році заплановано проведення тренінгів для педпрацівників у чотирьох районах області.



Дослідно-експериментальна робота НМЦ ПТО регіонального рівня на тему: «Організація дистанційного навчання як засобу доступу до якісної професійної освіти в умовах АТО», яка проводиться на базі Золотівського професійного ліцею за координацією НМЦ ПТО у Луганській області протягом 2016-2017 рр., у 2017 році переросла в експеримент всеукраїнського рівня.

На базі НМЦ ПТО було створено 5 творчих груп, які працювали над проблемою формування професійних компетентностей кваліфікованих робітників з урахуванням потреб сучасного виробництва за галузями: аграрною, торгово-кулінарною та сфери послуг, будівельною, інформаційних технологій. Членами творчих груп було розглянуто ключові та професійні компетентності випускника ЗП(ПТ)О, змістовні параметри професійної діяльності, спеціальні знання, уміння і навички здобувачів освіти. Результатом роботи творчих груп стала розробка алгоритму оцінювання рівня компетентності здобувачів освіти з предметів спеціальних дисциплін та виробничого навчання.

Протягом 2017 року методистами НМЦ ПТО у Луганській області було вивчено, розповсюджено та впроваджено передовий педагогічний досвід роботи викладачів, майстрів виробничого навчання та інших педагогічних працівників:

1. «Створення електронного посібника для підготовки учнів з предмету «Трактори»;
2. «Індивідуальний підхід до учнів при проведенні занять з практичного водіння тракторів»;
3. «Впровадження сучасних виробничих технологій за напрямом «Кондитерське мистецтво»;
4. «Реалізація творчого потенціалу учнів шляхом використання сучасних педагогічних ідей»;
5. «Впровадження інтерактивних технологій на уроках хімії»;
6. «Виховання патріотів засобами бібліотеки ПТНЗ»;
7. «Використання проектних технологій на уроках та в позаурочній роботі»;
8. «Професійно-прикладна фізична підготовка учнів ПТНЗ області».

НМЦ ПТО у Луганській області було проведено 27 методичних заходів регіонального рівня (засідання секцій, семінари-практикуми, школи прогресивного педагогічного досвіду, методичні консалтинги, педагогічні майстерні) у формі вебінарів. У 2017 році було започатковано та проведено щомісячних інтернет-нарад з директорами ЗП(ПТ)О області.

Інформаційно-аналітичним відділом НМЦ ПТО у Луганській області розпочато роботу з розробки програмного комплексу «Універсальна система моніторингу діяльності навчального закладу», що містить наступні аналітичні дані: дані про навчальний заклад; установчі документи навчального закладу; адміністрація навчального закладу; контингент учнів навчального закладу; атестація та підвищення кваліфікації педагогічних працівників навчального закладу; матеріально-технічна база фізичного



виховання та спорту; облік учнів з обмеженими можливостями; облік учнів-сиріт або позбавлених батьківського піклування; учні (слухачі), викладачі навчального закладу, які є внутрішньо переміщеними особами; дані про проходження виробничої практики; дані про працевлаштування; оновлення матеріально-технічної бази навчального закладу; конкурси профмайстерності; публікації педагогічних працівників системи ПТО Луганської області; зведені результати діагностичних контрольних робіт учнів з базових загальноосвітніх дисциплін; зведені результати семестрового оцінювання якості знань учнів (I, II, III курсів) з базових загальноосвітніх дисциплін навчального року; зведені результати річного оцінювання якості знань учнів (I, II, III курсів) з базових загальноосвітніх дисциплін навчального року; замовлення підручників і навчальних посібників; паспорт бібліотеки навчального закладу; інформація про педпрацівників навчального закладу; методичний паспорт навчального закладу; моніторинг рівня навчальних досягнень учнів; кількість гуртків у ЗП(ПТ)О у навчальному році; заплановані навчально-виховні заходи до визначних та пам'ятних дат; звіт про заходи з реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2017-2020 роки; звіт про заходи з увічнення пам'яті захисників України (до 2020 року).

Апробація роботи «Універсальної системи моніторингу діяльності навчального закладу» запланована на перший квартал 2018 року.

На підставі рішень засідань навчально-методичної ради НМЦ ПТО у Луганській області в 2017 році було рекомендовано для розміщення у періодичних виданнях 55 методичних розробок та матеріалів.

Публікації різнобічно висвітлювали питання розвитку, реформування освітньої діяльності у ЗП(ПТ)О, а саме:

- робота з обдарованими учнями – 4 статті;
- організація виховної роботи у ЗП(ПТ)О – 2 статті;
- організація та інноваційні форми діяльності методичної служби ЗП(ПТ)О – 5 публікацій;
- створення і впровадження у практику електронних засобів навчання – 3 статті;
- інноваційні методи викладання загальноосвітніх та спеціальних дисциплін – 12 публікацій.
- особливості впровадження дуальної системи та дистанційної форми навчання учнів ЗП(ПТ)О – 4 статті;
- загальні проблеми організації освітньої діяльності в умовах проведення АТО – 3 статті;
- сучасні проблеми виховання учнівської молоді – 2 статті тощо.

У журналі «Профтехосвіта» у 2017 р. опубліковано 19 методичних напрацювань педпрацівників ЗП(ПТ)О та працівників НМЦ ПТО у Луганській області, у тому числі в спеціальному випуску журналу (№ 7, липень 2017), присвяченому профтехосвіті Луганської області, опубліковано 15 матеріалів про проблеми відновлення потенціалу підготовки робітничих кадрів у Луганській області.



Упродовж звітнього періоду НМЦ ПТО було розроблено наступні пакети документів, які затверджено наказом Департаменту освіти і науки Луганської обласної державної адміністрації та зареєстровано у Головному територіальному управлінні юстиції у Луганській області:

- від 28 березня 2017 року № 67С – 70С «Про затвердження Умов проведення I, II етапів Всеукраїнських конкурсів фахової майстерності серед учнів випускних груп професійно-технічних навчальних закладів і міжшкільних навчально-виробничих комбінатів Луганської області з професій «Перукар», «Маляр», «Кондитер» та «Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування», зареєстровано від 14 квітня 2017 р. під відповідними номерами та опубліковано в газеті «Вісник Луганщини» у № 9 (15) від 28 квітня 2017 року;

- від 21 березня 2017 року № 57С «Про затвердження Положення про щорічний обласний профорієнтаційний конкурс «Вернісаж професій», зареєстровано від 18 травня 2017 р. № 70/1670;

- від 20 листопада 2017 року № 234С «Про затвердження Положення про щорічний обласний конкурс «Кращий педагогічний проект» серед педагогічних працівників професійно-технічних навчальних закладів Луганської області», зареєстровано від 11 грудня 2017 р. № 145/1745.

Протягом 2017 року було проведено 7 засідань навчально-методичної ради НМЦ ПТО у Луганській області, з них: 4 розширені засідання з тем: «Особливості підготовки кваліфікованих робітників в умовах упровадження елементів дуальної форми навчання», «Сучасні підходи до зростання професійних компетентностей педагогічних працівників професійно-технічних навчальних закладів», «Підвищення якості кадрового потенціалу ПТО через систему методичної роботи, стажування на виробництві, забезпечення нормативного, методичного та інформаційного супроводу», «Формування та розвиток життєвих цінностей, соціальних компетентностей учнів професійно-технічних навчальних закладів в умовах сучасної освіти» із залученням працівників наукових та інших установ, соціальних партнерів і навчальних закладів (за їх згодою) відповідно до плану роботи, 3 – позачергових.

Усього було заслухано 28 питань, у тому числі: 18 повідомлень методистів НМЦ ПТО про стан методичної, експериментальної, інноваційної та діагностичної роботи; про аналіз стану навчально-виробничого процесу; 3 презентації методичних матеріалів (розглянуто та ухвалено для практичного використання в роботі 75 методичних матеріалів педагогічних працівників області та методистів НМЦ ПТО); 7 питань з головних напрямків діяльності ЗП(ПТ)О. Для реалізації розглянутих питань ухвалено рішень: 68 - для НМЦ ПТО у Луганській області та 27 - рекомендовано ЗП(ПТ)О.

Відповідно до затвердженого плану асигнувань на утримання НМЦ ПТО у Луганській області (КПК 2201130) на реєстраційний рахунок загального фонду у звітному періоді відкрито асигнувань в сумі 208,5 тис. грн.

У 2017 році на реєстраційний рахунок спеціального фонду надійшло 122,4 тис. грн., залишок коштів на 01.01.2017 р. – 108,1 тис. грн.

У поточному році використано коштів спеціального фонду 86,8 тис. грн., у тому числі:

- на оплату праці – 43,7 тис. грн.;
- на відрядження – 7,8 тис. грн.;
- на придбання необоротних матеріальних активів – 22,2 тис. грн.;
- на оплату комунальних послуг – 6,4 тис. грн.;
- на оплату послуг (крім комунальних) – 6,7 тис. грн.

Протягом звітної періоду проведено заходи по забезпеченню належних умов працівникам НМЦ ПТО для виконання своїх посадових обов'язків. Придбано за рахунок загального та спеціального фондів комп'ютерну техніку на суму 51 853 грн., меблі на суму 8 286 грн.

Директор НМЦ ПТО  
у Луганській області



В.І. Артюшенко